

12名中国渔民被菲扣留起诉

中方要求公正处理

菲律宾海岸警卫队4月9日称,一艘中国渔船8日晚在菲律宾西南部的图巴塔哈群岛地区搁浅,12名中国船员因涉嫌“侵渔”被逮捕,渔船被没收。中国外交部发言人4月11日表示,已指示中国驻菲律宾使馆进一步核实情况,使馆已派员赴事发地探视渔民。

在外交部例行记者会上,有记者问:据报道,菲律宾11日以偷渔罪名起诉在菲西南部海域搁浅渔船上的12名中国渔民,中方对此有何评论?

“获悉我渔民被菲律宾扣留并起诉后,外交部已指示中国驻菲律宾使馆进一步核实有关情况。”外交部发言人洪磊表示,要求菲方公正妥善处理,并采取切实有效措施,确保中方渔民的安全与合法权益。

洪磊介绍,驻菲使馆已派员赴事发地对渔民进行领事探视,并表示中国政府一贯高度重视维护在外渔民的安全与合法权益,同时要求其依法依规进行捕捞作业。

图巴塔哈群岛因丰富的物种多样性于1993年被列入世界遗产名录,总面积968平方公里,菲方将该地设为禁航区。美联社称,此前美国扫雷舰搁浅图巴塔哈群岛,造成巨大破坏,不得被分拆拖离,菲方向美国开出150万美元的索赔。(据新华社)

芬兰为误将普京列入犯罪嫌疑人名单道歉

芬兰日前承认误将俄罗斯总统普京列入犯罪嫌疑人名单,芬兰内政部和警方为此发表声明向普京道歉。

4月10日,芬兰商业电视台MTV3报道,普京为俄罗斯“夜狼”摩托车俱乐部成员颁奖后,他的名字于去年12月被芬兰国家调查局列入犯罪嫌疑人名单,理由是怀疑他与犯罪团伙有牵连。此事一经披露,芬兰内政部长及警方负责人立即作出回应,称普京被列入犯罪嫌疑人名单是一个没有任何依据的失误,并向普京致以诚挚的歉意。芬兰警方说,普京的名字已从名单中删除。(据新华社)

白俄罗斯一男子遭河狸袭击身亡

据白俄罗斯媒体4月11日报道,白布列斯特州一男子近日遭遇河狸袭击后身亡。

目击者称,3名男子在钓鱼途中意外发现了一只河狸。当他们试图靠近这只憨态可掬的动物并拍照时,河狸突然冲向其中一人,并两次咬中了他的小腿。尽管同伴对遇袭者进行了紧急止血处置,但他还是因动脉破裂失血过多而死亡。

河狸是一种体形肥壮的啮齿动物。作为植食性动物,它们长有锋利的门齿,咬肌尤为发达。(据新华社)

白俄罗斯一男子遭河狸袭击身亡

据白俄罗斯媒体4月11日报道,白布列斯特州一男子近日遭遇河狸袭击后身亡。

目击者称,3名男子在钓鱼途中意外发现了一只河狸。当他们试图靠近这只憨态可掬的动物并拍照时,河狸突然冲向其中一人,并两次咬中了他的小腿。尽管同伴对遇袭者进行了紧急止血处置,但他还是因动脉破裂失血过多而死亡。

河狸是一种体形肥壮的啮齿动物。作为植食性动物,它们长有锋利的门齿,咬肌尤为发达。(据新华社)

姜素椿:六条建议防控H7N9禽流感

据新华社北京4月12日电 面对H7N9禽流感的突然来袭,传染病防治专家、解放军空军总医院姜素椿教授12日在接受采访时表示,从地区、季节、候鸟迁徙等自然因素以及病毒本身喜寒怕热的特点看,此次的H7N9禽流感疫情可能不会大规模流行,人们不必过度恐慌。

为了科学有效地做好疫情防控工作,姜素椿教授提出六条建议:

1. 早期合理用药。现有资料显示感染H7N9禽流感后,病死率高达30%,说明其致病力很强,目前认为早期使用(48小时内)奥司他韦、扎那米韦是有效的。一旦怀疑受到感染,应尽早使用,避免无计划盲目用药,不仅达不到疗效,而且还增加不良反应。

2. 注射康复者血清。有计划地收集H7N9康复患者的血清,分组对感染H7N9的老人、儿童、妊娠妇女,以及免疫功能低下的人进行早期输注,可能会取得较好的疗效。

3. 做流行病学调研。应严密调查感染者可能的感染源及传播途径,特别是是否会通过人际传播。目前虽初步考虑感染源来自候鸟携带的H7N9病毒与上海、浙江、江苏、安徽等地的家禽携带的病毒重组、变异后毒力增强引起的人感染,但许多流行病学特点仍需进一步研究明确。

4. 检测血清抗体。对H7N9患者应连续做病毒血清抗体检测和临床观察,以了解病毒清除规律,了解抗体消长曲线,抗体是否为保护性抗体,为疫苗的研制提供科学依据。

5. 收集病原标本。应及早收集病原标本,搞清病原、病理及发病机理,这对科学防治至关重要。

6. 尽量减少吸烟。从目前出现的病例来看,男性吸烟患者受到感染后更容易成为重症病人,而且感染H7N9的患者和死者多为吸烟者,原因是与吸烟对肺部所造成的损害有关。



4月11日,一名医务人员从浙江大学附属第一医院的发热门诊内走出。当日,浙江大学附属第一医院在杭州召开新闻发布会,宣布在医院治疗的一名来自湖州的贾姓患者H7N9禽流感病毒核酸10日已转为阴性,现已转入普通病房治疗。(新华社发)

武汉活鸡滞销 养鸡户办“百鸡宴”带头吃鸡

一位养鸡专业户端起香酥鸡的盘子,给席上每人夹一块,很快“消灭”掉一只鸡。记者问:“你们不担心H7N9禽流感?”他们说:“这些鸡都防疫过了,而且经过高温做熟了,不要紧。”

养鸡专业户方辉家正要出栏1万只活鸡,正常情况下,4月初就应该被签约的盟发牧业公司收走,可以赚3万元。但今年,盟发公司一再推迟收购时间。方辉得继续投饲料养着这些鸡,一天要多花1000元饲料钱。他说:“如果拖一个月没人收,就开始亏本了。”

武汉市汉阳区、汉口区等地的蛋鸡饲养户也反映,近期鸡蛋销量大幅下降。(据《长江日报》)

关注H7N9禽流感

焦煤集团首季实现安全生产开门红

年初以来,焦煤集团认真践行012345主动预防型安全管理体系,不断强化现场安全管理,根据不同阶段安全工作重点,采取安全包保和驻矿督察措施,深入开展隐患排查治理活动,一季度实现了安全生产开门红。

为保证双节、全国两会等特殊阶段的安全工作,焦煤集团进一步加大安全督察和隐患排查治理力度,特别是在全国两会期间,围绕瓦斯水患治理、技术管理、机电运输管理等安全工作重点,认真制订督察计划,组织机关处室驻矿蹲点包保,积极开展安全督察活动。全国两会期间,焦煤集团各督察组深入矿井实施驻矿督察,共督察88矿(厂)次,发现隐患和问题834个,均按照“五定”原则进行闭环管理。

持续创新安全管理工作,为安全管理注入活力。首先,焦煤集团积极推广永煤集团五项安全管理亮点,每周在早调会上通报亮点推广进展情况,并将各单位推广应用情况纳入“双基”考核中。其次,全力推进安全工作计划,各业务处室在前中期总结审核并安全工作计划的基础上,对各矿井安全工作计划存在的问题逐一进行指导,确保安全工作计划更切合实际、更具指导性。第三,充分利用协同办公系统安全工

古汉山矿强化成本管控提效益

年初以来,古汉山矿把成本管控作为提升经济效益的重要抓手,以降低生产成本为目标,狠抓企业经营管理、内部市场化建设,促进经济效益不断提高。

健全制度严格考核。为加强成本管控,该矿将可控成本指标范围内的人工费、材料费、电费、租赁费、修理加工费、管理费用全面分解落实,并严格考核兑现。

加强内部市场化。该矿对目标成本考核坚持“三保两调整”,即一保安全生产,资金再紧,安全方面的投入不减少,重点工程的进度不放松;二保考核结果的兑现,对疏于管理的责任单位重处罚,对铺张浪费的责任人重处理;三保职工队伍稳定,效益再差,一线职工的工资不降低。为进一步深挖内潜,提升区队经营管理水平,该矿将各生产单位成本考核兑现比例由初期的超一罚一、节一奖一调整为超一罚一、节一奖半。

明确考核导向,完善定额单价。该矿一是充分体现优质优价,从块煤末煤差价收购、瓦斯利用量加价收购等方面,充分体现出优质优价的市场导向;二是逐步提高结算比例,将人井津贴、夜班津贴等固定工资部分全部纳入市场化核算价格中,市场化结算比例在90%以上,从根本上调动了职工的工作积极性。

焦煤集团一项科技成果获奖

据悉,由安监局与神华重机公司、王封冶化公司共同实施完成的安全技术措施编制导则项目,日前获得河南省第二届安全生产科技成果二等奖。

该项目对生产、检修、安装等工程施工的安全技术措施编制和前期准备,进行了内容、形式和流程等方面的规范,重点加强了施工过程危害辨识、风险分析、应急处置、安全防范等方面的控制管理,对于进一步做好事前预防、及时消除潜在危险因素具有较强的促进作用。



今年年初以来,赵固二矿通过加强安全隐患排查,提高管理创新、技术创新的能力,安全“双基”建设和质量标准化水平得到了显著提升。图为4月11日该矿员工在监控设备运行状况。张勇 谢旭 摄

赵固二矿一项发明减人增效

现在用我们自制的风动钻机打注浆眼,3个人就可以操作,又快又安全。”4月10日8点班,在赵固二矿11050工作面进行煤壁注浆打眼施工的综采一队员工小李兴奋地对笔者说。

赵固二矿11050工作面,是一次采高综采工作面,采高6米,具有埋藏深、应力集中、基岩薄等特点,煤壁特别容易片帮。起初,综采一队使用气动手持式钻机配合麻花

钻杆打眼,施工时1人监视,4人操作,不但效率低,而且施工人员需站在刮板输送机内,存在安全风险。该队技术人员深入现场反复调研,自制了可以在跑道上伸缩旋转的风动钻机。该装置由1人操作,1人换麻花钻杆,1人监视顶板,除换钻杆外,在刮板输送机外即可完成操作,一个月可节省人工300多个,月创效益6万多元。

今年年初以来,九里山矿积极创新培训方式,采取“一工种一变化、一工艺一模式、一技术一方式”的培训方法,进行灵活多变的实操培训,提升了培训质量,增强了培训效果。图为4月10日该矿电钳工“一带三”实操培训现场。庞斌 赵彬 摄

方庄二矿小技改一举两得

倾角达17度,施工存在一定困难。按照常规模式敷设抽采管道,需要直径273毫米的管道16根,材料费约2.8万元。为解决这2个问题,工程技术人员经过认真研究,决定用自制瓦斯集气箱装置,替代抽采管路敷设。经验证,集气箱装置完全起到了原来设计的辅助管路功能,材料费仅用5000多元。

千业水泥公司务实培训提素质保安全

经验,交流工作体会等,把培训工作做新、做活、做细。

落实培训责任。该公司对培训理念,根据自身实际开展务实培训,使全员安全技能和综合素质得到了提高,实现了连续5年无事故。

创新培训内容。该公司结合安全生产实际,围绕基础知识强化、基本技能提升、安全意识增强要求,积极开展职工技能培训,把事故预想预处作为实际操作培训的重点之一,增强了培训的实用性和针对性,从根本上提高了职工的安全素质和操作水平。

创新培训方式。该公司充分利用投影、视频、手机等多媒体平台,拓展培训形式,推广“走动式”技能培训,加强导师带徒培训,推广“手指口述”等安全确认法,提高培训实效;围绕培训需求,举办多层次、小规模、专业化培训,解析安全案例,传授管理

